责任编辑 陈瑞建 | 编辑 李雅

### 打赢防控阻击战 打好发展主动仗

金石家居员工温家奇:

## 带着16名新员工一起返岗

本报讯(记者 黄丽云)"你们在瑞安 工作还顺利吗?要照顾好自己!"昨日中午,浙江金石家居用品有限公司员工 温家奇接到了来自老家黑龙江铁力市 的微信视频,他妈妈十分关心他和其他 乡亲在瑞的生活情况。

"瑞安已经连续2个多星期没有新增病例,风险等级也已经降至低风险, 企业疫情防控措施做得很严格,大家的 工作也都很顺心,你就放心吧。"温家奇 回答。

温家奇带着老乡们来瑞安快二十 天了,回想起返岗的过程,大家对公司 还是满满的感激。

金石家居在2月18日得到了复工的批复,公司第一时间将消息传给了在外地的员工。但受疫情影响,温家奇所在的黑龙江铁力市交通受阻,无法返岗。

金石家居为了让员工能尽快返岗,想了很多办法,根据当地员工人数和具体情况或拼车,或租车,或包大巴车。黑龙江距离瑞安3000多公里,包大巴车是较为适宜的方式,但是当地的老员工只有14名,包车成本较高。

这时,温家奇想起过年前后,身边很多乡亲们都有去外地工作的想法。 当时,他就跟大家分享了自己在金石工作的感受,有16名乡亲萌生了去金石家居工作的想法。

"我知道在特殊时期,公司要复工需要更多的员工,但眼下的环境,不知道大家还愿不愿意一起去瑞安。"温家奇说,他一一联系原本有想法的乡亲,当大家得知公司包了大巴车直接到家门口来接时,正愁着如何出去工作的乡



亲们都愿意一起去瑞安。

2月20日,金石家居开始准备包车 赴黑龙江的材料,在东山街道的帮助下, 通行证不到1个小时就到企业手里了。

企业在做着准备,温家奇他们也在做着各项准备。温家奇根据当地政策,拿着金石家居已复工复产的文件,写申请,再层层上报,大家最终都拿到了铁力市颁发的疫情防控期间人员及车辆出城证,并且是一人一证。在温家奇的出城证上,还详细地标明了他出城的线路:民庆村一双丰镇一铁力市。

2月23日,金石家居复工复产招工 专车来到了庆安服务区,但由于下大 雪,当地实施了封道,专车被困在服务 区10多个小时,24日中午才到达铁力 市。而温家奇带着16名新员工和14名 老员工早早在约定的地方等候。 2月26日9时许,这辆经过80多小时行驶的复工复产招工专车,完成了自己接回员工的使命。

到达公司后,温家奇等人经过了测量体温、手脚消毒、换口罩等严格防控流程,提着消毒后的行李回到宿舍。过程虽复杂,但他却更安心了,"责任感促使我一定要回到岗位上,可家里人有点担心我回瑞安。现在看到公司如此严格的疫情防控措施,安心了!"

据了解,金石家居原本有员工600 名左右,截至目前,员工到岗率90%左 右,产能复产率达95%左右。

#### 复工复产小故事

RUI BAO

#### 防疫不误备耕

### 瑞安14支服务队到田头助农春耕

本报讯(记者 林子颖 潘鹏程 李雅) 连日来,我市深化"三服务"、扎实开展 "三联三送三落实"活动,由农业专家组 成的14支服务队来到田间地头,帮助农 户开展春耕备耕。

目前,记者来到天井垟粮食生产功能区的田间地头,农业专家正向种粮大户发放病虫情报,并叮嘱做好田间消毒工作。"这几天在忙春耕备耕,碰到不少问题,正好可以来咨询。"种粮大户洪义荣说,他今年种植了200多亩早稻,得知专家们要来,他一大早就在田头等着了。

开春以来,市农业农村局开展"三 联三送三落实"活动,40余名农业专家 联村、联企、联基地,为农户送政策、送 技术、送帮扶,落实防疫任务、生产任 务、发展任务,同时帮助种粮大户解决 用工、技术、销售等困难问题。

"此次,我们带着植保、粮经、土肥 站等专家过来跟农民一对一的进行对 接,主要是为了能结合大家的实际问 题,帮助大家克服困难。"市农业农村局 副局长王昌宁告诉记者,今年局里将会 把病虫害的防治作为一项重要工作。

据悉,春耕生产期间,市农业农村



局还将制作"农业实用技术"微视频,通过线上网络宣传、线下实地指导的形式,帮助农户顺利开展春耕生产。同时设立公开电话,为农户解决防疫、技术、产销等方面的问题,指导落实落细恢复农业生产保障农产品供给15条、农业生产应急技术指南50条等措施,抓紧抓实春耕生产。



"互联网+"

### 提升群众"菜篮子"安全指数

本报讯(通讯员 蔡林子隽 记者 项颖) 经营熟食生意,"三防三白"必不可少。眼下 是防疫关键期,如何加大熟食摊主"三防三 白"监管?近日,市场监管仙降所率全市之 先,在辖区横街村农贸市场引进"天翼看家" 监控系统,以"互联网+"模式打造农贸市场 "三防三白"智能化、高效化、长效化监管。

在横街菜市场,8个摄像头全面覆盖熟食、豆制品等摊位。据市监执法人员介绍,"天翼看家"监管平台有视频、语音提示、抓拍、回看等功能,管理人员可以通过PC端、手机 APP 实时查看,实现全天候、全方位、无死角监控管理。一旦发现"三防三白"措施不到位的,第一次平台实行语音提醒;第二次发现截图后,线下发放责令改正通知书予以当场警告;第三次发现则采取立案调查,予以行政处罚;第四次发现,采取直接停业、退市整顿措施,或与市场主办方协商对



该经营户来年不续租。该监管模式推行后,效果立竿见影。截至昨日,仅发现一次经营

据市监仙降所相关负责人表示,在防疫 关键阶段,希望通过线上、线下双管齐下,倒 逼农贸市场经营户主动落实"三防三白"措 施,提高自觉意识,形成规范经营的习惯,切 实提升群众"菜篮子"安全指数。

# 我市暂退旅行社质保金264万元 帮助企业共度战疫难关

本报讯(记者潘敏洁通讯员蒋茹)近日,瑞安市顺达国际旅游服务有限公司收到了市文化和广电旅游体育局暂退给该旅行社的质保金72万元,帮助旅行社共度战疫难关。截至目前,我市已向15家旅行社暂退质保金264万元。

据悉,旅游质量保证金是由旅行社缴纳,文旅行政管理部门管理,用于保障旅游者权益的专用款项。根据国家规定,经营国内旅游业务和入境旅游业务的旅行社,应存入质保金20万元;经营出境旅游业务的旅行社,应当增存质保金120万元。

新冠肺炎疫情发生后,旅游企业受损严重。为帮助旅行社缓解经营困难和资金压力,2月5日,文旅部发布通知,决定向旅行社暂退部分旅游服务质量保证金。接到通知后,市文广旅体局迅速响应,积极落实暂退旅游质保金工作。

据市文旅体广局工作人员介绍,此次暂退范围为我市所有已依法缴纳质保金、领取旅行社业务经营许可证的旅行社,暂退标准为现有缴纳数额的80%,被

法院冻结的质保金不在此次暂退范围之 内。

"暂退保证金的政策如及时雨般,有效缓解了我们现金流的压力。"顺达公司总经理谢秀婷表示,这笔资金虽然是暂退的,但解了燃眉之急,可以用于支付员工工资以及受疫情影响需要处理的旅游产品退款等。

截至目前,我市予以暂退质保金的旅行 社共15家,涉及金额264万元,接受暂退质 保金的旅行社要在2022年2月5日前将本 次暂退的质保金如数交还。

近来,为进一步推动企业复工复产,市文广旅体局一手抓疫情防控、一手抓市场回暖,以强化指导、暖心政策、刺激消费为发力点,全面掌握文旅市场发展动态,打通复工复产卡点、堵点,撬动文旅消费促进行业复苏。截至昨日,我市共有39家文旅体企业复工复产,其中星级饭店8家、旅行社23家、景区及民宿4家、文化场馆2家、体育产业2家。其中,旅行社复工后,暂不开展组团旅游业务。

#### 疫情防控期间市场监管不断档

# 市烟草专卖局查获 违法案件10起

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 项崇洲) 近日,针对疫情防控期间市场供需不平衡导 致卷烟相关违法违规行为增多的情况,市烟 草专卖局在全市范围内开展针对违法违规 大户集中开展"春雷一号"专项行动,共查获 违法案件10起,其中5万元以上案件3起, 涉案卷烟1200条,总案值32.23万元。

当日,在做好疫情防护措施和应急预案的前提下,全市专卖人员会同市公安局、市场监督管理局驻烟草联络室,兵分10组,出动执法人员56人,对前期经过排摸的23户违法违规大户开展突击检查。

"此次专项行动的有力开展,进一步表明了市烟草专卖局在疫情防控期间'市场监管不断档、高压监管不放松'的态度和决心,

打出了声势、提振了士气,为国家税利征收、消费者合法权益保驾护航。"市烟草专卖局相关负责人表示,下阶段,该局将采取严打和柔性执法相结合原则,对于疫情时期的市场监管,分别采取严厉打击、教育帮扶、宣传服务等不同策略,保证卷烟市场秩序不乱、专卖队伍士气不减。

据悉,近年来,市烟草专卖局针对卡口案源减少和运销假烟反侦查手段不断升级的现状,加快打假打私理念和技术转型,加强专卖队伍建设,努力推进打假破网工作转型升级。在这个过程中,成功查获多起系列专车运假大案,查获各类涉案假冒卷烟13199条,查证涉案金额达1380万余元,涉案犯罪嫌疑人19人,假烟运销涉及5省1市。







文明用餐使用公筷